

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Cerveza
La Mezquita
Córdoba

Subscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
ANUNCIOS
En las diversas
planas y secciones
del periódico, véanse
las tarifas.

Año XXIV

Evacuado concertado

Jueves 3 de Agosto de 1922

Núm. 7.445

La exportación de aceites de oliva

Una de las producciones españolas que más progreso realizó durante la guerra fue la del aceite de oliva. No solamente aumentó la cantidad de sus exportaciones, llegando a nuevos mercados, al amparo de la enorme crisis de grasas alimenticias que affligió al mundo sino que también mejoró la calidad de su exportación, logrando sustituir en algunos mercados americanos a las marcas italianas y francesas que antes servían de vehículo a los aceites españoles.

Por lo primero, el aceite de oliva de España, con su sello de garantía, ha dado un paso adelante, al amparo de la enorme crisis de grasas alimenticias que affligió al mundo, al amparo de la enorme crisis de grasas alimenticias que affligió al mundo, al amparo de la enorme crisis de grasas alimenticias que affligió al mundo.

Desgraciadamente, la política equivocada que de buena fe, pero sin conocimiento bastante del problema, se siguió, especialmente en los últimos años vino a malograr por completo aquel éxito de la producción española. En lugar de preocuparse el Poder público de mantener la conquista de los nuevos mercados, obligando a los exportadores a no abusar en los precios, se les obligó a subirlos inmoderadamente, sin advertir que esa mayor carestía fuera haber de padecerse dentro, para caer luego precisamente en el tránsito de la crisis de grasas alimenticias a una relativa normalidad, en una absoluta prohibición de las exportaciones, sin discernir de calidades ni de nada.

Por esas culpas o equivocaciones de unos y de otros, hemos venido a caer en la difícil situación de que hoy se quejan los exportadores al verse despojados del terreno conquistado en los mercados ultramarinos, especialmente por las marcas italianas que, con decidido apoyo de su Gobierno, van reconquistando el antiguo mercado, y sin que puedan las nuestras luchar con ellas por la inferioridad de precios a que pueden, con provecho, vender los exportadores de Italia.

Se ha pedido por los nuestros, como medio de ayudarse en esa competencia la admisión temporal de la hoja de lata para la fabricación de envases; pero de los mismos datos contenidos en tales reclamaciones se desprende que esa medida, tan preñada de peligros para esa actividad siderúrgica española, será sólo un alivio, no un remedio para aquella situación, y lo que debe preocuparnos es el remedio.

El está, a nuestro juicio, en la utilización, de la ley de 2 de mayo de 1917 en un punto que hasta ahora no ha sido aplicado: el de compensaciones a la exportación que aquella ley prescribe y autoriza para las industrias de sobreproducción... ¿Cuál puede considerarse más calificada como tal que esa de los aceites?

Y esa solución de su problema tiene, además, la ventaja de que por otorgársela aquella protección de preferencia a las industrias constituidas en Sindicatos que garanticen la eficiencia del auxilio, la formación de un gran Sindicato de exportadores de aceite permitiría llegar a aquella organización comercial que de tanto sirve en su lucha con los nuestros a los exportadores italianos.

Benefician los fabricantes italianos y franceses aceites de origen español que ellos manipulan para presentarlos como propios. Si mediante esa organización seria y sólida de nuestra exportación de aceites finos se llegara a una reglamentación de la de aceites comunes que los fabricantes extranjeros utilizan como primera materia, de suerte que, sin daño para la producción, se dificultasen aquellas transformaciones, el servicio a la marca española sería doble.

¿Por qué no estudian los interesados y la Administración el asunto en esa forma y con esa finalidad, para evitar los primeros y promover la segunda una solución racional, orgánica y duradera de problema tan interesante para la general economía española?

F. Guijo DENTISTA
Calle Condado
sin número

GOBIERNO CIVIL

Visitaron al gobernador el vicepresidente de la Comisión provincial D. Pablo Murillo, acompañado del decano de la Beneficencia provincial Dr. Luque y Director del Hospital de Agudos D. José Trigueros.

Se ha ordenado el traslado de los presos Rodrigo Gil Espinosa Cordero, de la cárcel de Montoro a la de Jaén, y Antonio Ruiz Rejo, de la de Córdoba a la de Sevilla.

Comisión provincial

Bajo la presidencia de don Pablo Murillo Terrico, ha celebrado sesión extraordinaria la Comisión provincial, adoptando los acuerdos siguientes: Designar a don Julio Muñoz Merales para sustituir al vicepresidente en caso de ausencia, enfermedad u otras causas. Idem a don Eloy Vaquero, para representar a la Corporación en los actos de subasta ó concursos que se celebren.

Nombrar diputados visitantes de los cuatro establecimientos benéficos, a los señores siguientes: Del Hospicio, los señores Bastida Fernández y Vaquero Castillo; de Expositos, los señores Muñoz Morales y Naranjo Ruiz; del Hospital de Agudos, los señores Cámara Herrero y Ruiz Amores; y del de Crónicos, los señores Moreno Cañete y Rabadán Arjona.

Por último, acordó señalarse los días 15 y 30 de cada mes para celebrar sus sesiones la Comisión, excepto el mensual, que por ser festivo se celebrará la primera, el 17, a las once de la mañana.

TRIBUNALES

Juicio para mañana: Sección primera.—Córdoba, lesiones, contra Rafael Ruiz Vega; defensor, señor Collinet; procurador, señor Cruz. Córdoba, hurto, contra Baldomero Alfredo Jurado; defensor, señor Calderón; procurador, señor Usano.

Sección segunda.—Pozoblanco, hurto, contra Daniel Díaz Jurado y otros; defensor, señores Velasco y Casanova; procurador, señor La Cerda.

MILITARES

El capitán de Caballería don Baltasar Gil, regresa de Barcelona.

Se ha condecorado al teniente del regimiento de la Reina don José Ruiz Montes, 25 días de permiso.

Mañana, a las 10.12, pasarán por Córdoba 2 sargentos y 42 soldados del regimiento de la Constitución, para Lareche.

En el Gobierno Militar se interesa la presentación de Felipe Moya Muñoz y Miguel Expósito Expósito, para asuntos de interés.

SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Somniers, Omas de campaña y Cates metálicos.—Ventas al por mayor y al detall.—Reparación de toda clase de somniers metálicos.

Antonio de la Torre Venzald

Exposición de Muestras: Ronda de Ibaña, sin número.

Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba.

Para comprar calzados

de todas clases, elegantes, buenos y baratos para señoras, caballeros y niños, haced sus compras en los Almacenes LA IDEAL.—Depósito de las incomparables Sandalias.

FIDEL LACOMA

Calle Reloj, número 7

Somiers

Nuestra fábrica produce grandes cantidades a diario.

Consulten precios los comerciantes del ramo. Condiciones muy ventajosas para revendedores.

Alfonso XIII, 26.—LA PALMA.—Alfonso XIII, 26.—Viuda e hijo de Luis de la Torre y C.ª, S. en C., continuadores de Viuda de J. Candéville.

APARTADO DEL DEFENSOR, 31.

UTILIZACIÓN DEL FRIO

Cerveza-Hielo-Cámaras frigoríficas

FÁBRICAS DIGNAS DE SER CONOCIDAS Y ADMIRADAS

Hace una semana disfrutamos en Córdoba una temperatura elevadísima. En todas partes no se habla de otra cosa que del calor. La columna mercurial del termómetro de nuestro despacho no conoce mínimas de 25 grados hace días. Anhelamos el fresco de la noche, y a veces nos vemos defraudados en esos anhelos.

Buscando el fresco, hablando del calor, hemos recordado una invitación que el Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Trejo nos hizo hace unas semanas, ofreciéndonos un vaso de su exquisita cerveza La Mezquita, en la fábrica que ha construido cerca del Gran Capitán.

Allí hemos ido. Allí hemos pasado unas horas recorriendo minuciosamente dependencia por dependencia, mientras el Marqués, con su afabilidad acostumbrada nos servía de guía amable.

Aquel edificio, aquellas fábricas ideadas por él, digna por él su construcción, son algo que Córdoba desconoce. Son el producto de un esfuerzo que produciendo riqueza para Córdoba enaltece a quien lo realiza, al propietario, que a estas horas, en pleno éxito, no se duerme en los laureles, sueña con un más allá y después de la labor cotidiana de inspección, de dirección, de trabajo personal en la Frigorífica, dedica en su casa particular las horas a estudiar nuevas modalidades para su industria en copiosa y moderna biblioteca.

Recordamos con él desde las Cámaras frigoríficas hasta la amplia azotea del edificio, junto a la cual sigue elevándose majestuosa la chimenea de la fábrica.

Nuestra curiosidad inextinguible tiene, gracias al ingeniero amigo, satisfacción completa. Hablamos del negocio y de sus modalidades, de la parte teórica y de la práctica, de maquinaria y producción.

El Marqués, don Carlos Quero Goldoni, nos explicó los aprovechamientos de energía, los aislamientos térmicos, las dificultades orilladas, los problemas que había tenido que solucionar... y cien cosas más.

La fábrica de cerveza que es una maravilla, nos deleitó sobremanera.

Al retirarnos muy agradecidos a las bondades del Marqués, y después de brindar con la dorada cerveza por la prosperidad de esta gran industria cordobesa, nos propusimos trasladar al papel nuestras impresiones, para dar a conocer en la medida de nuestras fuerzas la triple industria de utilización del frío, que don Carlos Quero Goldoni ha establecido en la calle Luis de Granada.

La Frigorífica

Más de tres millones de pesetas ha costado la construcción de esta fábrica con sus tres utilidades del frío: fabricación del hielo, materia prima, empleo de Cámaras frigoríficas y fundación de «La Mezquita», fábrica de cerveza, cuya exquisitez pregonan cuantos la han gustado, y la demanda imponente que hacen de este producto, no solo de Córdoba y su provincia, sino de Madrid, Sevilla, Valencia, Badajoz, Málaga...

A buen seguro que cuando la fábrica de todo su rendimiento, será la cerveza preferida esta de «La Mezquita».

De ello hablaremos en otro artículo, cuando nos ocupemos detalladamente de esa fábrica. Hoy no nos hacemos para no hacer interminables estas cuartillas.

Nos limitaremos a hablar, por lo tanto de «La Frigorífica Cordobesa».

Esta parte de la fábrica está casi terminada. El año pasado llegó a producirse en ella treinta mil kilos diarios de hielo, de tal clase que no solo aumentaron el mercado de Córdoba, donde el consumo de hielo se ha centuplicado con relación al que se consumía ha un par de lustros, sino que llegó a enviarse diez mil kilos diarios a Málaga, y a surtir numerosos pueblos circunvecinos.

La fabricación se realiza en un tanque que se halla frente a la puerta de entrada y tiene veinte metros de largo por cinco de ancho y algo más de metro y medio de profundidad.

Al fondo van los tubos de amoníaco

INTERMEZZO

¿Están emponzoñadas mis canciones!...
¿No lo han de estar, mi amor?
¿Tú matas mis dulces visiones
con tus ojos traidores?
¿Mis canciones están emponzoñadas!...
¿No lo han de estar, mi bien?
¿Llvo en el alma sarpes enroscadas;
te llevo a ti también!

ENRIQUE HEINE

cajas. La importancia de este negocio está hecha con decir que paga veinte mil pesetas anuales por el alquiler de las dos Cámaras y que quiere una ó dos más.

Los carniceros de Córdoba tienen otra Cámara alquilada.

Hay otra destinada a almacén de hielo, ahora vacía, pues la demanda existente es mayor que la producción.

Hacemos punto por hoy. En otro número, tal vez mañana, diremos a nuestros lectores lo que vimos visitando la fábrica de cerveza La Mezquita, que pregona el acierto del Marqués de la Mota de Trejo, al dotar a Córdoba de esta industria, que mantiene solo en esta capital un centenar de familias y es modelo en su clase por la maquinaria, por los procedimientos y por el producto elaborado.

La subida del franco

Los asuntos de Correos han resaca uno a uno a todos los españoles, aun a los que no escriben ni leen.

Antonio MAURA

Es viejo y desacreditado sistema el de considerar en España como renta a Correos, cuando en realidad es un servicio que, como tal, no debe producir nada a la Hacienda, sino que la nación debe sufragar sus gastos como paga, por ejemplo, la Policía, la Sanidad y cuantos organismos están creados para servir el interés general de los ciudadanos.

Una gran autoridad en asuntos postales—habíamos del inolvidable D. Francisco de Asís Gutiérrez—concretaba así su opinión: «Ante todo y sobre todo, el Correo es fundamentalmente y sin duda ni interpretaciones posibles, servicio, y en manera alguna ni bajo pretexto, renta, pues siendo esta institución base principal y fundamentalísima de la vida, economía, cultura y progreso nacionales, considerarle como renta y explotarlo, es labor antinacional, antieconómica y de gravísimas consecuencias».

Y el ilustre catedrático de Hacienda Pública señor Piernas Hurtado, consideraba para el Estado «ilegítima la renta de Correos».

Quedamos, pues, en que Correos debe pagarse y no explotarse.

Claro está, que ningún economista, por radical que haya sido en este asunto, ha pensado que el servicio deba prestarse gratuitamente. Esa locura a nadie, hasta el presente, se le ha ocurrido, pues en este caso se haría de Correos abuso en vez de uso, hasta el extremo de que no podría subsistir.

Además, es muy lógico que el particular y empresas que lo utilizan abonen algo, pero este abono «no debe ser mayor de la cantidad suficiente a compensar el gasto que hace el Estado por el servicio».

Así lo han entendido todos los países que continúan de día en día rebajando sus tarifas a cifras tan pequeñas, que apenas bastan a cubrir los desembolsos de los respectivos Tesoros nacionales.

En España los gobernantes, incapaces de buscar grandes y lícitos ingresos para nuestra Hacienda en ruinas y azotada de todos los infortunios, lejos de meterse con las poderosas fortunas, con el capital improdutivo que duerme en las fabulosas cuentas corrientes de los Bancos, de realizar una intensa fiscalización acerca de la riqueza oculta, quieren sacar millones del servicio de Correos, explotándolo como renta.

Así gozaba ya el pueblo español de «tarifas más caras que todos los pueblos civilizados», carestía que hace más patente, más bochornosa y más intolerable ese otro gravamen que pesa sobre la correspondencia: el injustificado y medioeval derecho de distribución a

CULTOS

Santo de mañana.—Sto. Domingo de Guzmán.

Jubilco Circular.—Mañana en San Andrés por D. Juan Díaz de Morales y cónfrades.

San Agustín.—Mañana fiesta a las ocho con comunión general para los terciarios y asociados del Rosario Perpetuo, la celebración el superior de los Carmelitas descalzos R. P. Fr. Angelo.

A las diez función solemne a gran orquesta con sermón por el R. P. R. m. n. de Gines, capuchino, y por la tarde ejercicio, en el que predicará don Amador Moreno, párroco de Santa Marina. Leg. procesión.

Co-pus Christi.—Mañana fiesta de Santo Domingo a las nueve y media sermón con exposición de S. D. M.

Ocupará la sagrada céntrica el R. P. Trinitario.

Este diario se publica con censura eclesiástica domicilio que ya desapareció en todos los países...

Sin embargo, aún parecía barato el francoque a nuestros gobernantes y vuelven a elevarlo «al mismo tiempo en que un pueblo culto y moderno, Inglaterra, lo rebaja por no haberle dado el resultado que buscó con la subida que impuso en sus anteriores presupuestos.»

Y lo más triste, lo más doloroso, lo más desconcertador es que la nación tendrá a sus espaldas este nuevo sacrificio que se le impone, sin beneficio para nadie, ni aún para la Hacienda, pues el aumento es traba que restringe la circulación y el superavit de producto que el gobernante espera no ha de conseguirse, pues como observó muy bien el citado Piernas Hurtado, «hay la experiencia repetida de que el aumento de precio rebaja la circulación y daña los intereses del fisco.» Opinión que hace días expresaba una revista técnica, «Heraldo Postal», diciendo: «los ministros siguen el viejo sistema de cegar la fuente de ingresos a fuerza de impuestos, en vez de rebajar estos para que fluya abundante el manantial, pero al final del ejercicio no se registrará el apetecido aumento en los ingresos».

Con ello solo ha de conseguirse una cosa: perturbar la vida social, mercantil y económica del país, que sufrirá graves consecuencias, porque esta medida dificulta las relaciones afectivas, las comerciales, industriales, particulares, bancarias, todas cuantas tienen que utilizar las comunicaciones postales para su desarrollo, funcionamiento y prosperidad. Además, esto es atentatorio a la cultura porque no podrán difundirse el libro, el periódico, el anuncio y el folleto, todo cuanto fuera de desear.

Solo sería admisible si con ello se persiguiera un buen fin: el destinar los aumentos, si los hay, a mejorar el servicio, a hacerlo más seguro, más rápido, más cómodo, a crear nuevos servicios, cuya necesidad se está sintiendo, y dotar al Correo de todos los adelantos modernos.

Desgraciadamente no es ese el fin, pues cada año la Hacienda se ve favorecida con un crédito y saneado número de millones de la «renta» de Correos mientras al servicio se le niega lo más indispensable para mejorarlo y no llega a alcanzar jamás el grado de esplendor y perfección que tiene en todas las naciones, que aquí debiera tener y que no tendrá nunca porque como dijo el exdirector de Comunicaciones señor Marqués de Mocholes: «Mientras los productos de Correos se estimen recursos del Tesoro, serán los ministros de Hacienda el mayor obstáculo para el perfeccionamiento del servicio que no puede prosperar sino convirtiéndose en reformas la totalidad de los ingresos».

No aplicándose estos productos a lo que deben aplicarse, no beneficiando a nadie la tarifa elevada que es antisocial, antieconómica, anticultural, enorme, abusiva, el Estado no debe echar una nueva carga sobre el ciudadano y «debe irse a la rebaja mínima que es la que desea el Cuerpo de Correos», la que es bienestar para todos, la que es progreso, la que es cultura, la que beneficia al comercio y a la industria y la que deja por sí sola un buen margen de millones sobrantes, después de pagar todos los gastos, para poder dotar con ellos debidamente los servicios y convertir el Correo español en un organismo que por su florecimiento sea orgu

lo de España y envidia de otros países.

Ello pondría muy alto el nombre de nuestra nación, pues como decía Moret, hay que cambiar el viejo refrán en este sentido, para aplicarlo a los pueblos: «Dime que Correo tienes y te diré como te administras»...

Salvador Caballero.

DE CORREOS

En la Central de Correos en Madrid ha sido recibida la siguiente nota:

«En vista del rumor hecho circular por cierto sector de la Prensa, de que los servicios en esta Central no se hacían con la debida regularidad el administrador de la Central y todos los jefes de los distintos departamentos certificar que el personal no es en absoluto inactivo, y para que no se perjudiquen los intereses, hacemos constar que tanto los empleados fijos como los ambulantes cumplen su cometido con la debida normalidad.»

Fincas Rústicas y Urbanas

Gestión de compra-venta. Diríjase al Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico de los señores Márquez, La Calle y Colinet. Marqués de Boll, núm. 6.—Córdoba. Teléfono, 592

Sabiniano Lumbreras

ABASTECIMIENTO DE CARNES. Oficinas Gutiérrez de los Ríos, 59. Precios de las carnes. Vaca con hueso 3'20 kilo, Idem sin hueso 4'50 ternera con hueso 3'40, Idem sin hueso 4'80. Macho, 2'70

La langosta

Se ha recibido el telegrama circular siguiente: «Habiendo sido debido en gran parte la intensa difusión de la langosta en esa provincia, a que tanto las Juntas locales como los propietarios no denunciaron a su tiempo la existencia de la plaga, e incurrieron en otras omisiones y negligencias en el cumplimiento de sus deberes impuestos por la ley, procede V. E. exigir cuantas responsabilidades sean precisas, relacionadas con la última campaña de primavera, imponiendo las multas a cuantos no hayan realizado trabajos de extirpación o hayan contribuido con su poco celo a que la langosta tomara tan gran desarrollo, dando conocimiento a este centro directivo de las Juntas locales o propietarios a quienes se exija las correspondientes sanciones»

Autobús de Córdoba (S. A.)

Oficinas provisionales: **Gondomar, 19.—Córdoba** Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se admiten suscripciones en las Oficinas de la misma y en las de los señores Pedro López e Hijos, para cubrir hasta 200 acciones de 500 pesetas y 750 de 100 pesetas que quedan en cartera, habiendo de entregar el 40 por 100 al hacer la suscripción y el resto en los plazos que el Consejo determine.

Dada la necesidad sentida en Córdoba de una red de comunicaciones urbanas, y siendo esta sociedad propietaria de la concesión exclusiva de la misma, estas acciones constituyen una buena y segura colocación para el capital, pues han calculado los técnicos que producirán bastante más del 10 por 100.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de doña Dolores Pérez Sáinz y don Domingo Roca. —Ha marchado al Escorial y Zarauz con su distinguida esposa el médico don Julián Ruiz Martín. —Llegó de Granada don José López de Hierro. —Se halla en Belmez el Director de los ferrocarriles Andaluces señor Combet. —Ha marchado a Ronda, donde pasará una temporada, el delegado régulo de primera enseñanza don José del Río y la Bandera. —Se ha trasladado a Villa del Ala (Sorta), don Gregorio García y García. —Se halla en Caldelas de Tuyo, don Jerónimo G. de Ravé. —Llegaron de Fuente Palmera, el alcalde don Teodomiro González y el secretario del Ayuntamiento don Plácido Delgado.

CARBONES

Anticrita 6'50 ptas. quintal.—Coke, fábrica del gas 6'50 ptas. quintal.—Granadillo 5 ptas. quintal. Avellana grueso (tragua) 5'50 ptas. quintal. CARBON DE ENCINA SUPERIOR 10 pesetas quintal.—Almacén de Carbones de «San Antonio».—Plaza España.—Teléfono, 516.—Servicio a domicilio.

Los agricultores y la Cámara Oficial Agrícola

Como contestación a los telegramas dirigidos por la Cámara Oficial Agrícola y que hemos publicado anteriormente, con motivo de lo solicitado por los harineros del litoral, de introducir cincuenta mil toneladas de trigo, dicha entidad ha recibido los siguientes: Del Subsecretario del Consejo de Ministros: En ausencia del Presidente del Consejo recibo su telegrama y lo paso a Hacienda.

Del Ministro de Fomento: Atento el Ministerio en todo instante a las exigencias del interés público y al cumplimiento de la legislación vigente aplicará este criterio al asunto de los trigos a que se refiere su telegrama.

También se dirigió la Cámara a los señores Senadores y Diputados por la provincia, al objeto de que apoyaran la petición y tan pronto contesten se dará a la publicidad para satisfacción de los señores agricultores.

SUCESOS

ASALTO DE UN ENMASCARADO—En Hinojosa del Duque ha denunciado Catalina Marzo Murillo, que en su casa calle Huertas, llegó un sujeto diciendo que abriera por venir enfermo su marido Francisco Pérez Obrero. Aquella abrió penetrando un hombre enmascarado arrojándose sobre ella y lucho durante diez minutos.

No pidió nada ni le hizo proposición alguna, dándose a la fuga en vista de la resistencia de Catalina.

INTERVENIDAS—En la huerta Marbella, término de Zuheros, han sido intervenidas tres caballerías de dudosa procedencia, deteniéndose a sus poseedores Arcadio López Arjona y Antonio Castro Marín.

ROMANA—De la huerta Cardosa ha sido robada una romana, ignórase quien sea el autor.

HURTO DE LEÑA—Han sido detenidos en Hinojosa Antonio Fructuoso y Domingo Castillejo Luna, por haber cortado 21 alamos negros en la finca «Mayc».

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES. Vaca con hueso, 3'20 ptas. Idem sin hueso, 4'50. Ternera con hueso, 3'40; Idem, sin hueso 4'80. Macho, 2'70. Huesos de vaca, 1'00. Tocino añejo por hojas, 3'50 ptas. kilo. Servicio permanente y a domicilio. Teléfono, número 128.

TEA-ROOM

Café, té, chocolate, pastas.—Sal de predilecto de las señoras. Duque de Horschachuelos, junto al Hotel Linceo.

COMPRE Leche de Vaca de la USTED Eulalia, producto a toda satisfacción. Se vende Blanco Belmonte, 30, de 7 a 9 tarde.

NOTICIAS

CUATRO PUEBLOS Notas de Dametrio, Peñarroya, Villa del Río y Villanueva de Córdoba pueden verse en cuarta plana.

NUEVO VICEPRESIDENTE El vicepresidente de la Comisión provincial, en atento B. L. M., nos participa el haber sido elegido para el citado cargo y se nos ofrece para cuanto pueda ser útil en beneficio de los intereses públicos.

Damos las gracias a nuestro antiguo amigo don Pablo Murillo Torrico, que dando a la recíproca. Los intereses provinciales pueden esperar mucho de la labor que realice el joven diputado por Hinojosa, por su competencia y ser fiel cumplidor de sus deberes siempre.

EN EL BARRIO DE S ANDRES Anoche se vió concurridísima la velada de Nuestra Señora de los Angeles. Esta noche la banda de la Reina interpretará «la batalla de los Castillejos».

Programa para mañana: Gran concierto por la Sociedad Filarmónica «Rubio», cuyos miembros vestirán el vistoso traje de estudiarista.

Además en este mismo día tendrá lugar una abundante comida a los pobres del barrio de San Andrés.

HABILITACION DEL CLERO No habiendo llegado todavía de Madrid los libramientos del culto de esta Diócesis, el señor Administrador habilitado no ha podido abrir el pago de la mensualidad de Julio anterior y lo anuncia para conocimiento de los señores párrocos.

EL TIEMPO La temperatura máxima durante las últimas 24 horas han sido 47 al sol y 41 a la sombra. La mínima 24. El barómetro 749.70. Higrómetro, 42.

MULTAS REDUCIDAS El gobernador civil ha reducido a 100 pesetas cada una de las multas impuestas de 500 a la empresa de la plaza de toros, el día Santiago y última corrida nocturna.

EL GOBERNADOR VIAJA El Sr. Suca Escalona marchó ayer tarde en automóvil a Cabra, regresando esta mañana.

BECCERRADA SIMPATICA Organizada por los señores Agus in Sequera Lara, Enrique Saenz y José Navarro Gaudiza, se celebrará el domingo próximo, en nuestro circo de los Tejares, una graciosa fiesta, que por los fines caritativos a que responde constituirá un verdadero éxito.

Se trata de reunir recursos para que el señor Rafael Serrano, enfermo de las vías respiratorias, pueda seguir el costoso tratamiento médico que se le ha prescrito.

Con este plausible objeto se reunieron hace días algunos colegas del Serrano, acordando la celebración de una beccerrada y entregar al doliente el beneficio líquido que produzca.

Ya están ultimados todos los preparativos del festival. Se verificarán carreras de cintas, habiéndose solicitado las mismas de distinguidas señoras de esta localidad. Ya se han recibido algunas, primorosamente bordadas, suponiéndose que se recibirán bastantes, dado el fin altruista de la fiesta en proyecto.

Se correrán cuatro bravas reses de la famosa ganadería de don Felipe de Pablo Romero, las cuales serán lidiadas y esteceadas por varios chufes, aficionados al arte de Cúchares.

El espectáculo promete regocijo largo, pues no es lo mismo sortear baches que esquivar cuernos, siendo de presumir que los diestros improvisados cosecharán tantas revoluciones como aplausos.

Nuestra enhorabuena al interesado y a los organizadores.

DERECHO? EL MISMO Ha sido denunciado el carabnero del puesto de Puente Genil Alejandro Medina Uclés, que en la tarde de ayer se presentó en la Estación de Cercanías atropellando al público que guardaba turno en el despacho de billetes, y al llamarle la atención los guardias de Seguridad les desobedeció, situándose en primer lugar, dirigiéndoles toda clase de insultos y que se consideraba con más autoridad que ellos y con más derecho que los demás viajeros.

PARA LAS BUENAS MESAS los vinos Rioja de Bodegas franco españolas de Logroño.

CUANDO VUESTRAS FIBRAS palúdicas no desaparezcan, tomar QUINARFER y os curaréis rápidamente.

UNA COACCION LAMENTABLE

Se nos denuncia por persona bien informada que por algunos guardias, se limita de un modo arbitrario, a tiempo determinado, el abreviar ganados en el abrevadero público nombrado Alcabilla y pilar de Miguel Jolia.

Y como entendemos que es el Ayuntamiento la única entidad competente para regular, por medio de sus acuerdos, el disfrute o aprovechamiento común de sus abrevaderos públicos, trasladamos esta queja al señor Alcalde, para que se digna corregir estos abusos intolerables que tanto perjudican a nuestra ganadería haciendo víctima del juego de intereses egoístas y presiones inconfesables, que tienen su sanción en las Leyes, a cuyo amparo se acogen los perjudicados.

También nos permitimos excitar el reconocimiento del señor visitador de veredas y cañadas, por si desconoce estos hechos y fuese de su incumbencia defender los intereses de los ganaderos interesados.

DE IZNAJAR Dos suscritores de Iznañar nos escriben lamentándose de que reciba nuestro periódico con demasiada irregularidad, siendo muchos los números que no llegan a su poder.

Rogamos se evite, por quien corresponda, esta anomalía, que no podemos explicárnos.

MALOS TRATOS Se denuncia a Manuel Sánchez Barea, por malos tratos a Purificación Rollán Gómez.

Y son detenidos Rafael Santos Alcalde y Aurelio Blanco Castro, los cuales en una caseta del río promovieron un fuerte escándalo en estado de embriaguez.

ENTRE ELLAS Pasan al Juzgado Angela Ordóñez García, Clotilde Navarro Rojas, María Chicón Navarro y Soledad Fernández Arjona, que en la Rinconada de San Antonio promovieron un fuerte escándalo, resultando la Clotilde y la María Chacón con contusiones y erusiones leves.

A LA CARCEL Han ingresado José López Nuño y José López García a cumplir quincena.

TITULOS En el Instituto general y técnico de esta capital se han recibido los Títulos de Bachiller expedidos a favor de Don Ricardo González Martínez, D. José Jerez García, D. Rafael Osuna Cruz, D. Rafael Pérez García y D. Francisco Redondo Muñoz.

MÚSICA Durante el mes de Agosto la música será en los sitios y por las bandas siguientes:

Martes 1, banda municipal, Victoria; miércoles 2, id. Reina, Gran Capitán; jueves 3, id. municipal, Victoria; viernes 4, id. Reina, Gran Capitán; sábado 5, id. municipal, Victoria; domingo 6, id. municipal, Gran Capitán; lunes 7, id. Reina, Victoria; martes 8, id. municipal, Gran Capitán; miércoles 9, id. Reina, Victoria; jueves 10, id. municipal, Gran Capitán; viernes 11, id. Reina, Victoria; sábado 12, id. municipal, Gran Capitán; domingo 13, id. municipal, Victoria; lunes 14, id. Reina, Gran Capitán; martes 15, id. municipal, Victoria; miércoles 16, id. Reina, Gran Capitán; jueves 17, id. municipal, Victoria; viernes 18, id. Reina, Gran Capitán; sábado 19, id. municipal, Victoria; domingo 20, id. municipal, Gran Capitán; lunes 21, id. Reina, Victoria; martes 22, id. municipal, Gran Capitán; miércoles 23, id. Reina, Victoria; jueves 24, id. municipal, Gran Capitán; viernes 25, id. Reina, Victoria; sábado 26, municipal, Gran Capitán; domingo 27, municipal, Victoria; lunes 28, idem Reina, Gran Capitán; martes 29, municipal, Victoria; miércoles 30, id. Reina, Gran Capitán; jueves 31, municipal, Victoria.

NOMBRAMIENTOS Ha sido nombrado don Francisco Palomares Luque, juez municipal de Villafraña, y don Juan López Cerdón, fiscal suplente de Cabra.

JUZGADOS Se hallan vacantes las plazas de jueces municipales de los juzgados de Posadas y Rute.

RECAUDACION Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del matadero, pesetas 959.50; por el arbitrio sobre carnes, 1.140.57; por varios arbitrios municipales, 886.03; por repartimiento general, 26.24, y por el arbitrio sobre bebidas, 588.10.—Total, 3.600.44 pesetas.

DEL SR. JIMENEZ AMIGO

Hemos recibido una carta del vicepresidente anterior de la Comisión Provincial don Rafael Jiménez Amigo, dándonos las más expresivas gracias por la cooperación que le hemos prestado en el ejercicio de dicho cargo.

Dicha cooperación, así como las grandes pruebas de afecto que recabamos de tributarle hoy todos los empleados de la Excm. Diputación, acompañándole hasta la puerta y vitoreándole, a cuyos vitores respondió con vivas a Córdoba, a su provincia y a los empleados, las agradece mucho y no las olvidará jamás.

Nosotros aprovechamos esta ocasión para reiterarle nuestro afecto.

ACUSACION FALSA Rafael Merino Martín (s) Ratón, ha sido detenido por decir públicamente que los guardias municipales Manuel Luque y José Gómez López, le han sustraído 100 pesetas.

VISITA El vicepresidente de la Comisión provincial visitó hoy el Hospital de Agudos, encontrándolo en excelentes condiciones. En días sucesivos visitará las demás casas de Beneficencia.

NOTAS CORDOBESAS Solo cuesta esta crónica de Córdoba que acaba de publicarse, cinco pesetas el tercer tomo. Puede adquirirse en las administraciones del «Diario de Córdoba» y del «DEFENSOR».

JUEGOS FLORES La Sociedad Económica de Amigos del País de Cabra, de la que es presidente don Vicente Tezanos Ortiz, ha acordado la celebración de unos juegos florales, cuyo programa hemos recibido y del que daremos más amplia noticia en otro número.

AUXILIAR Ha sido nombrado auxiliar numerario de la Sección de Idiomas del Instituto General y Técnico de esta capital don Vicente Ortí Belmonte.

CASA DE SOCORRO Hay han sido curados: Alicia Martínez, de esguince en el pie izquierdo; Rafael Fernández; de herida en la pierna izquierda; Manuel González Campillo, de una contusión en la región lumbar; Francisco Aguayo Gómez, de una contusión en el brazo izquierdo.

SE DESEAN representantes para las plazas de Córdoba, Posadas, Villafraña de Córdoba, El Carpio, Peñarol, Fuente Obispo, Pueblonuevo del Terrible, Azuaga y El Pedroso.

Para dirigirse a D. Alfonso Lorenzo, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Fábrica de Jabones, Badanas 12, Córdoba.

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA S. A.

3, PLAZA ANGEL DE TORRES, 5 — CORDOBA —

Gran Fábrica de Hielo con una producción diaria de 16.000 kilos y Cámara frigorífica con cubitos de 30.000 kilos

Se sirve a domicilio desde UNA ARROBA en adelante.

Gran Fábrica de Gaseosas AGUA DE SELTZ Y JARABES PARA REFRESCOS

Manuel Caballero Médico-Dentista Gondomar, 3 principal

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES DE LA GUERRA EN FRANCIA. Especialista de enfermedades de las VIAS URINARIAS, procedentes de los Hospitales NÉCKER y LARIBOSIERE de París, Miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29. Entrada por el Paseo de la Victoria. Hora de consulta: de 2 a 5

Celso Ortiz Megias Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros VIAS URINARIAS.—CIBUCUA CONSULTA DE 12 A 2 Y 4 A P. PEDRO LÓPEZ NÚM. 28.

Motores Eléctricos de la Marca acreditada

De su Fábrica de Berlín



LOS VENDE LA CASA Francisco Guerrero Barea INSTALADOR ELECTRICISTA. Calle Alfonso XIII, núm. 38-Córdoba

Grandes existencias en todos los tipos para entregas inmediatas. Instalaciones completas de luz eléctrica, motores, bombas centrifugas y todo lo concerniente al ramo. Ventiladores eléctricos en alquiler para la presente temporada.

La Mezquita

Fábrica de Cerveza Alemana

La Frigorífica Cordobesa

Fábrica de Hielo artificial y Cámaras frigoríficas

Estas fábricas montadas con arreglo a los modernos adelantos en la materia, se encuentra en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con todas sus similares, aún con las de más justa nombrada, siendo cada día mayor el éxito alcanzado entre los consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de Cerveza y en botellas desde una docena en adelante.

El Hielo cuyo precio es de UNA PESETA la arroba también se sirve a domicilio desde una arroba en adelante.

Teléfono número 462. Calle Fray Luis de Granada, sin n.º

CARRATRACA Aguas Minerales Sulfurosas-Arsenicales

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA o HERPETICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Grandes reformas en el Bañerío.—Instalación balneoterápica completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial

1.º de Julio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos.—Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de lujo, para pedidos por correspondencia al Administrador del Bañerío.

Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.

Habrán automóvil y coche en la estación de Alora desde 1.º de Agosto.—Para informes al Administrador

Don Antonio Cuellar, Carratraca (Málaga)

Vinos "BENAVIDES BURGOS"

Procedentes de su Lagar que fué premiado en Jerez con el UNICO premio consistente en un diploma de honor y 750 pesetas

D. Juan de Burgos Luque. (Aguilar de la Frontera)

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid «PRENSA ASOCIADA»
MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	52'80
cierra	52'80
Libras cambio medio	28'69
cierra	28'68
Dollars	6'45
Coronas austríacas	0'94
Marcos	1'00
Interior 4 por 100 al contado	69'90
Exterior 4 por 100	87'75
Amortizable 5 por 100 (1917)	00'00
5 por 100 (1900)	00'00
Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España	00'00
Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España	00'00
Acciones del Banco de España 549'00 del Banco Hispano Americano	000'00
preferente azucarera	00'00
ordinarias	00'00
del Banco Español del Río de la Plata	226'00
de Tabacos	248'00
Ferrocarriles del N. de España	000'00
de M. Z. y A.	310'50

POLITICA

LOS FUNCIONARIOS DE CORREOS

Han quedado concretadas las aspiraciones del Cuerpo de Correos, ya se había una reunión celebrada por los jefes y oficiales del Cuerpo.

Son las siguientes: Reforma del reglamento de recompensas y castigos y de tribunales de honor.

Reforma del reglamento de servicio.

Concesión de premios de constancia de quinquenios.

Supresión de la junta de jefes.

Creación de la junta consultiva, formada por jefes de Negociado y de Administración.

Reintegración a sus puestos de los carteros cesantes últimamente y previa la revisión de expedientes.

Creación del Ministerio de Comunicaciones.

La comisión espera que se atienda la petición con cariño y se resuelva con espíritu de justicia.

En la parte que se refiere a expedientes de los carteros, ya se había dado estos días orden de conformidad con lo que hoy se solicita.

DEL TRABAJO

El subsecretario del Trabajo nos ha dicho que según le comunica el gobernador civil de Oviedo llegó a aquella capital el ministro del Trabajo sin novedad.

En el mismo sentido ha teleografiado al ministro de la Gobernación.

Calderón dice que tiene buenas impresiones.

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama de Alicante pidiendo que el ministro del Trabajo se traslade a aquella población para que intervenga en la huelga.

Piniés ha contestado que deben desde Alicante solicitarlo del ministro.

LOS RETIROS OBREROS

La presidencia del Instituto Nacional de Previsión ha dirigido una circular a las Cámaras patronales y entidades obreras diciendo que se ha confiado al Instituto la designación de patronos y obreros que deben proponer al ministro del Trabajo, en cumplimiento del derecho vigente para constituir la comisión asesora permanente del retiro obligatorio.

FIRMA DE INSTRUCCION

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Ascendiendo a jefe de administración de primera clase al oficial letrado del

Los establecimientos de la ciudad cesarán para que los dependientes puedan acudir al muelle.

MISCELANEA

LA «GACETA»

La de hoy publica varios decretos, entre ellos uno disponiendo que cese en el cargo de comandante general de Cartagena, el viceministro señor Pérez Dávora, y disponiendo pase a eventualidades.

En su lugar se nombra al viceministro señor González Quintero.

CRUCERO

En la isla de San Fernando continúa el malestar producido por la noticia de que será desarmado el crucero «Princesa de Asturias» y vendido al mejor postor.

Este buque de guerra fué construido en el arsenal de la Carraca.

BUQUE

Cádiz.—El sábado es esperado en este puerto el trasatlántico «Montevideo», procedente del Centro de América, con abundante cargamento.

REGIMIENTOS A TRES BATALLONES.

A partir del día 20, fecha en que comenzarán a regir los nuevos presupuestos, aumentarán su fuerza en un batallón más los regimientos del Rey, León, Saboya y Wad Ras, de la guarnición de Madrid, y los de Pavia, Extremadura, Soria y Granada, que pertenecen a las guarniciones de S. Roque, Algeciras y Sevilla.

Otros Cuervos en cambio, disminuirán sus plantillas quedando con un solo batallón en activo y dos en reserva.

Así se podrá disponer de dos divisiones reforzadas en pie de guerra para enviarlas en momento determinado donde sea preciso.

Señala así mismo el nuevo presupuesto de Guerra otras modificaciones de interés.

INTOXICADOS

Un periódico dice esta mañana que los soldados de la sección de ordenanzas del Ministerio de la Guerra se habían intoxicado por el mal estado de las carnes.

En el ministerio de la Guerra han facilitado una nota ofensiva en la que se desmiente la supuesta intoxicación.

Se dice que los soldados están enfermos de un cólico producido por haber comido ensalada.

Igualmente se desmiente que se hallen en grave estado.

DE INSTRUCCION

El ministro de Instrucción Pública se ocupa de la transformación del Instituto general y técnico de Melilla.

Marruecos

PARTE OFICIAL

En los territorios de Ceuta y Tetuán y en los dos Peñones, sin novedad.

En el territorio de Melilla, desde la postación de Kudia fué cañoneado el poblado de Hamudén, donde se habían refugiado algunos rebeldes que hostilizaban la mencionada postación. No tuvimos novedad por nuestra parte.

Voló la tercera escuadrilla de aparatos «Haviland» bombardeando diversos poblados.

En el territorio de Larache, al efectuar ayer el servicio de aguada algunas fuerzas de la avanzadilla de la postación Kobba, fueron agredidas, resultando muerto el soldado Juan Jiménez Martín. Fué recogido el cadáver y además nuestros soldados capturaron dos prisioneros moros.

PARA LOS PRISIONEROS

Melilla.—A las cinco de ayer tarde un partido para Alhucemas las motoras de la Compañía Marítima «Fraternidad» y «Paradón», para arribar en la playa de Sani, cerca de Axdir, con objeto de hacer llegar a los prisioneros un convoy de medicinas.

ABDEL KRIM Y HAMIDO

Melilla.—Abdel-Krim ha enviado cien de sus hombres a que hostilicen la posición de Tagur.

Amar Hamido ha dirigido a varias cábilas la pregunta de si van a decidirse en su favor ó de Abdel-Krim.

INDIGENAS QUE SE SOMETEN

En vista de que los últimos bombardeos de los aeroplanos habían causado grandes daños entre las familias indígenas, estas para evitar nuevas bajas se han presentado a las autoridades españolas numerosas familias, con su bagaje, solicitando volver a sus antiguas viviendas y se ha accedido a su petición.

EL «PAJARITO» PRESO?

Ha marchado a Tetuán el capitán de la policía indígena señor Muñoz Rocatalada.

Se relaciona este viaje con el rumor de haber sido hecho prisionero en el

Zato al moro El Pajarito, lugarteniente de Abdel Krim.

CABO HERIDO GRAVE

El Alto Comisario telegrafía al ministro de la Guerra, que según le comunica el jefe del sector de Buharras, ayer el cabo del batallón de Aragón Juan Malegú Ortiz, que vigilaba al enemigo desde una de las aspilleras del bloque en que se halla, recibió una descarga de los rebeldes resultando herido.

La bala le entró por el ángulo interior del ojo izquierdo y le salió por la nuca. Su estado es gravísimo.

CASTIGO

Melilla.—A fines de la semana actual, llegará a esta plaza el Gran Visir con los mazzims de su servidumbre, para castigar a los presos con motivo de los sucesos de Julio del pasado año.

PROPIETARIO ESPAÑOL

Tánger.—La oficina encargada de liquidar los bienes alemanes secuestrados por el Magzen, ha sacado a subasta las casas llamadas de Reuchansen que han sido adjudicadas al primer postor el opulento comerciante español apellidado Bendrao, que ha pagado dos millones y medio de francos.

BARCELONA

CONTRA MARTINEZ ANIDO

Se ha verificado el entierro de José Casella, muerto a consecuencia de uno de los últimos atentados.

La Federación del arte textil ha querido dar realce al acto, como protesta contra el gobernador señor Martínez Anido.

Se asegura que en la última sesión celebrada por la diputación provincial, el diputado por Badalona propuso que se tomara en consideración una proposición en nombre del arte textil, contra Martínez Anido.

Se asegura que en breve, una comisión de dicha Federación, irá a Madrid a pedir la destitución de Martínez Anido.

Para el entierro de hoy y como protesta contra el gobernador, han cerrado sus puertas los patronos y asistió al acto numerosa representación de estos.

La policía había tomado grandes precauciones por si surgían incidentes desagradables.

La actitud de los patronos es de protesta, por entender que se hallan en estado de indefensión, pues uno de los asesinos del citado obrero fué señalado como tal y el juzgado lo ha puesto en libertad.

PRIMO DE RIVERA

El capitán general ha visitado las dependencias del Palacio de la Mancomunidad acompañado del Sr. Puig y Cadafalch.

Se enteró minuciosamente de la prestación de servicios.

BERENGUER

Esta mañana en el expreso ha llegado don Dámaso Berenguer, exalto comisario.

Se dice que el objeto de su viaje no es otro que saludar a su hermano el coronel don Francisco.

LOS PRISIONEROS

HABLANDO CON ELLOS

Melilla 3 (Urgente).—Esta mañana a bordo de una gasolinera y procedentes de Axdir llegó D. Luis Oleiza, director de un periódico madrileño que se ha distinguido en la campaña por sus tendencias y cuyos redactores fueron detenidos y enviados a la Península por orden del Alto Comisario.

Con Oleiza ha venido el fotógrafo Sr. Alfonso.

Han estado en Axdir cuatro días hospedándose en la casa de Kis Ma Alec en la playa de Suani.

Habían pedido un salvoconducto para visitar a los prisioneros y fotografiarlos.

Abdel Krim se lo otorgó. Estuvieron con ellos cuatro horas.

Les entregaron cartas y conferenciaron con ellos.

Entre otros hablaron con los aviadores capitán García de la Peña y teniente Florencio, quienes estaban con el general Navarro y coronel Araujo y separados de los demás.

Abdel Krim mandó formar los prisioneros y ocupó la primera línea el general Navarro, a quien Oleiza saludó y estrechó la mano. Discutió con el barón de Casa Davallilch y después habló con todos los prisioneros, principalmente con el capitán Ferrer y con el empleado de la colonizadora señor Jiménez Pajarrero.

Las lágrimas asomaron a los ojos de los prisioneros en esta entrevista.

Los prisioneros están bien de salud. Ya, gracias a Dios, ha desaparecido el tifus.

Luego visitaron los soldados prisioneros que se hallan en Alicamara.

Los fotógrafos impresionaron ciento sesenta placas.

BANQUETES

El moro «El Pajarito» obsequió en Axdir a los periodistas con tres banquetes (luego no debe estar preso según dice un telegrama).

LA ESPOSA DE NAVARRO

Oleiza ha visitado a la esposa del general Navarro, a quien ha dado noticias detalladas de su esposo.

MAS PERIODISTAS

En vista del resultado de esta visita a Axdir, se disponen a marchar a dicha posición de los rebeldes más periodistas.

EXTRANJERO

CONGRESO DE ACCION CATOLICA

Luxemburgo.—Ha comenzado el Congreso de Acción Social Católica.

Hablaron Arno'd y el canónigo Krasser.

Asisten representantes de más de 20 naciones.

Se han constituido las secciones de emigración, paz, prensa y juveniles.

Se ha teleografiado al Papa pidiéndole su bendición y haciendo votos por la paz universal.

UN ANDALUZ

En este Congreso ha sido nombrado Presidente de la sección de Prensa don Ildefonso Montero Díaz, sacerdote sevillano, Director de «Ora et Labora», de «La Palestra» y del «Boletín Eclesiástico», y alma de la Asociación Nacional de la Buena Prensa.

DOS GRANDES HOMBRES

Berlin.—Ha llegado a Munich el mariscal Hindenburg, el cual visitó a Ludendorff.

CONTRA LOS SOLTEROS

Bruselas.—El Consejo provincial de Hainaut ha acordado recargar un 25 por 100 las contribuciones de los solteros.

CATÁSTROFE

Londres.—En Raugoot (Burmia), se ha desencadenado un violento ciclón, a consecuencia del cual deserrilló un tren de viajeros, quedando los vagones volcados sobre la vía.

Se han encontrado tres cadáveres y veintidos heridos graves.

Se supone que hay más víctimas.

LA HUELGA DE ROMA

Roma.—No se han publicado periódicos.

El único periódico que se ha publicado ha sido «Il Osservatore», que ha hecho una edición especial, solamente con dos páginas, advirtiendo en su edi-

torial que su publicación no obedece a simpatías con ninguno de los dos bandos, y si solo censura el hecho absurdo de haberse llegado en este movimiento al intolerable hecho de suprimir la publicación de la prensa.

Los comentarios de «Il Osservatore» han causado grande impresión, y el periódico se vende en todas las ciudades.

Los servicios ferroviarios funcionan sin interrupción.

Hasta ahora no se han registrado incidentes.

NUEVO GOBIERNO

Roma.—Facta ha formado Gobierno. En este gobierno como en el anterior no han entrado socialistas ni fascistas.

El nuevo gobierno se compone de: Presidente: Benito Mussolini. Ministro de Asuntos Exteriores: Galeazzo Ciano. Ministro de Guerra: Benito Mussolini. Ministro de Marina: Benito Mussolini. Ministro de Justicia: Benito Mussolini. Ministro de Instrucción Pública: Benito Mussolini. Ministro de Obras Públicas: Benito Mussolini. Ministro de Agricultura: Benito Mussolini. Ministro de Comercio: Benito Mussolini. Ministro de Trabajo: Benito Mussolini. Ministro de Finanzas: Benito Mussolini. Ministro de Industria: Benito Mussolini. Ministro de Fomento: Benito Mussolini. Ministro de Sanidad: Benito Mussolini. Ministro de Previsión Social: Benito Mussolini. Ministro de Colonias: Benito Mussolini. Ministro de Gobernación: Benito Mussolini. Ministro de Justicia: Benito Mussolini. Ministro de Instrucción Pública: Benito Mussolini. Ministro de Obras Públicas: Benito Mussolini. Ministro de Agricultura: Benito Mussolini. Ministro de Comercio: Benito Mussolini. Ministro de Trabajo: Benito Mussolini. Ministro de Finanzas: Benito Mussolini. Ministro de Industria: Benito Mussolini. Ministro de Fomento: Benito Mussolini. Ministro de Sanidad: Benito Mussolini. Ministro de Previsión Social: Benito Mussolini. Ministro de Colonias: Benito Mussolini. Ministro de Gobernación: Benito Mussolini.

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Tui Hermosura



Leche Lechera

Gran Café La Perla

Gondomar 1 y 1 duplicado

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4.—CÓRDOBA

Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas.

Zarzaparrilla legítima de Honduras. Cerveza helada, Extenso surtido en bebidas de las mejores marcas. Chocolates con pastas a 0'50 céntimos.

SERVICIO PERMANENTE

Academia Torres

Carreras Militares y Civiles

Fundada en 1907 por el Teniente Coronel de Caballería D. Benito Torres Linares

HOY BAJO LA DIRECCIÓN DE Don Federico A. Fernández y Espinosa de los Monteros

CON LA COOPERACIÓN DEL SIGUIENTE PROFESORADO

- D. JUAN SÁEZ DE HARO, Teniente Coronel de Caballería.
- D. MIGUEL GONZÁLEZ HERNÁNDEZ, Teniente Coronel de Caballería.
- D. SALVADOR FERNÁNDEZ DE ARELLANO, Capitán de Infantería.
- D. FÉLIX MARTÍN MOSCOSO, Capitán de Caballería.
- D. ANGEL BAENA IRIBARRÉN, Licenciado en Ciencias.
- D. RAFAEL SERRANO CONDE, Oficial del Cuerpo de Correos.
- D. ALEJANDRO GONZÁLEZ-OLIVERAS, Profesor Mercantil.
- D. JUAN ALVAREZ DE SOTOMAYOR, Capitán de Infantería.

Capellán: D. ALFONSO ADAMUZ MONTILLA, Presbítero. Inspector de Estudio e Internado: D. MARIANO GIMÉNEZ LÓPEZ.

En las diferentes convocatorias para ingreso en las Academias Militares a que han concurrido nuestros alumnos, hemos obtenido 72 PLAZAS, entre ellas los números 2 y 5, respectivamente, de las promociones que ingresaron en Ingenieros en 1907 y 1908 y el número 1 en la de Artillería, promoción del 1916.

La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza son los resultados obtenidos en todos los ramos de preparación a que esta Academia se dedica.

Preparación para Carreras Militares, Marina, Ayudantes y Sobrestantes de Obras Públicas, Estadística, Geometras, Telégrafos, Correos, Peñones Agrícolas, Carrera de Comercio, Bachillerato, Contabilidad, Dibujo, Francés, Inglés, Italiano, etc.

Internado: Ramírez de Arellano, núm. 7.-Córdoba

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL

Productos Químicos y Farmacéuticos

MARIA CRISTINA, NÚM. 4.—CÓRDOBA

Especialidades Farmacéuticas. Sueros y Vacunas. Aguas Minerales. Ortopedia. Perfumería. Material Quirúrgico y Fotográfico.

La Casa que más barato vende

El Fenix Agrícola

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA

inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908 por R. O. 8 Julio de 1918

Domicilio social: LOS MADRAZO, 24.—MADRID

CAPITAL: Suscrito Pesetas 1.000.000'00
Desembolsado 500.000'00
RESERVAS DE 1918: Estatutaria 141.577'00
De riesgos en curso (constituidos en valores del Estado y depósitos en metálico) 754.985'85
Primas recaudadas en 1918 2.555.719'04
8.857.245'59

Ramo de vida a el ganado.—(amo de robo, hurto y extravío del ganado (primera Sociedad que lo ha establecido).—Pó isa especial de vida para el ganado de recría y el destino exclusivamente a las incubarías (primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general Los Madrazo, 24. Teléfono: 554.—CÓRDOBA: Inspección general, calle Brazo Latorre, 5 bajo. Inspección Regio al, Püero, 1.—SEVILLA: Agencia general, Cánovas del Castillo, número 45.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Diego del Pozo Izquierdo
VETERINARIO
Falleció a los 74 años de edad en la villa de Les Blázquez, el día 3 de Agosto de 1921, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su viuda doña María Balsera López; hijos don Eduardo y doña Amalia; hijos políticos don Ildefonso S. de Zaldivar y doña Rosario Santaren; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTTE
MARQUES DE BOIL, 2, CÓRDOBA

